

“美国搬到黎巴嫩来了吗”

美国驻黎巴嫩新大使馆遭吐槽

美国正在黎巴嫩建设一座新的大使馆，其占地面积超过21个标准足球场。不少黎巴嫩人对这座新使馆表达不满，认为其过于庞大和奢华。

美国驻黎巴嫩大使馆本月初在社交媒体“晒”新馆建设进度的照片。美国有线电视新闻网(CNN)13日报道，新馆距

黎巴嫩首都贝鲁特市中心大约13公里，占地面积43英亩(约17.4万平方米)。照片显示，新馆坐落在一大片丘陵之上，包含多座巨大建筑，由围墙环绕，不远处是海。

CNN描述，新使馆的占地面积及其建筑使它“看上去就像一座城市”，几乎是

白宫占地面积的两倍半，比21个标准足球场加起来还要大。使馆范围内有办公、住宿和休闲区域，包括游泳池。整个建设工程耗资高达10亿美元。

报道说，相比美国使馆的庞大和豪华，黎巴嫩的面积比美国康涅狄格州小，人口仅600万，且近八成人口生活在贫困

线下。许多黎巴嫩人在社交媒体上吐槽。“美国搬到黎巴嫩来了吗？”一条留言写道。“让他们吃混凝土。”另一条留言说。

美国驻黎巴嫩大使馆对CNN的报道没有予以回应。

据新华社



“云中之城” 阿斯马拉

5月9日，一辆汽车从厄立特里亚首都阿斯马拉的阿斯马拉大教堂前驶过。

厄立特里亚位于红海西岸，是非洲之角地区重要国家。厄立特里亚首都阿斯马拉位于东非高原最北端，海拔约2350米，有“云中之城”之誉。2017年，阿斯马拉的现代主义建筑被联合国教科文组织列为世界遗产。

新华社发

“抹茶”登陆 数十万人转移 缅甸或遭遇十多年来最强热带气旋

热带气旋“抹茶”14日登陆缅甸西部，预计成为该国十多年来遭遇的最强热带气旋。缅甸及其邻国孟加拉国已合计转移数十万民众。

缅甸气象局14日说，“抹茶”在孟加拉湾盘旋数天后向陆地移动，气旋最外围14日上午扫到缅甸若开邦沿海地带，带来暴雨和时速逾200公里的狂风，气旋风暴眼当天下午在若开邦首府实兑附近登陆。

一名实兑居民告诉新华社记者，当地通信和网络已经中断，有树木被连根拔起，一些建筑物被掀掉屋顶。

联合国开发计划署驻缅甸代表处官员说，受影响人数预计多达200万，财产损失预计不小。若开邦和钦邦将是重灾区。

缅甸14日已经报告数起与“抹茶”相关联的死亡，其中有人因暴雨引发的泥石流而遇难，有人被倒下的树木砸死。

联合国人道主义事务协调厅说，缅甸已有至少10万人转移。在缅甸的邻国孟加拉国，大约30万人已经转移，包括居住在该国东南部科克斯巴扎尔的近20万人。2017年以来，大批原居

住在缅甸若开邦的民众来此地寻求避难，目前避难者人数逾百万。

孟加拉国官员担心，暴雨可能在科克斯巴扎尔、吉大港及附近山区引发山体滑坡。孟加拉国总理哈西娜要求相关部门继续转移人员和准备灾后救援。

这场风暴令当地人想到15年前的强热带气旋“纳尔吉斯”。2008年5月初，“纳尔吉斯”重创缅甸南部，造成至少13.8万人死亡。

缅甸人甘昂接受新华社采访时说：“大家都吓坏了。这场风暴可能会像‘纳尔吉斯’一样猛烈。”据新华社电

阿尔茨海默病女性患者为何病情恶化更快

新华社耶路撒冷5月13日电(记者王卓伦)以色列希伯来大学日前发表公报说，该校研究人员领衔的一项研究发现导致阿尔茨海默病女性患者认知能力更快恶化的病理机制。研究报告发表在新一期美国《阿尔茨海默病与痴呆症》杂志上。

公报说，阿尔茨海默病是一种严重

的神经退行性疾病，女性患者比男性患者病情恶化速度更快、认知能力下降程度更明显，因此对女性的影响尤为严重。目前的治疗方案往往旨在延缓症状加剧，某些药物具有一定副作用。

在这项研究中，研究人员发现，在受病变影响的脑核团中，阿尔茨海默病女性患者认知能力迅速恶化与母体

遗传的线粒体核糖核酸(RNA)片段的严重耗竭有关。

研究报告作者之一、希伯来大学教授赫莫娜·索雷克河说，该研究通过探索阿尔茨海默病女性患者认知能力严重下降的原因，丰富了目前对这一疾病的研究，未来有望开发相关药物助力目前的治疗手段。

世界最长寿狗度过31岁生日

获吉尼斯世界纪录认证的世界最长寿狗、葡萄牙一只名叫“博比”的雄性犬11日度过31岁生日。主人莱昂内尔·科斯塔13日为它举办盛大的生日派对。

据美国有线电视新闻网报道，“博比”属于葡萄牙用来看守牲畜的本土犬种，今年2月获吉尼斯世界纪录认证为在世最长寿狗。

“博比”也是有记录以来的最长寿狗。在它之前，这项纪录由澳大利亚一只牧牛犬保持。后者出生于1910年，1939年死亡，总共活了29年5个月。

科斯塔13日为“博比”举办生日派对，邀请了100多人参加，其中一些人甚至乘飞机从国外赶来。

科斯塔家以前养过的几只狗也挺长寿，例如“博比”的妈妈活了18

年，还有一只狗活了22年。不过，科斯塔从没想过狗能活到30多岁。据吉尼斯世界纪录网站介绍，“博比”这种犬的预期寿命通常在12岁至14岁之间。

科斯塔认为，“博比”长寿的主要原因是生活在一个“平静安宁的地方”，而且周围有很多其他动物，令它不孤独。

据新华社电

韩国约5%年轻人 处于社会孤立状态

韩国近日发布的一份报告估算，韩国约有5%的年轻人几乎不与他人交际，处于社会孤立状态。韩国政府打算年内对此展开首次全国普查，以便向这类青年提供援助。

韩联社14日援引韩国保健社会研究院《保健福利论坛》5月刊发的一份报告报道，2021年，韩国19岁至34岁青年中，约有5%，即53.8万人处于社会孤立状态，而2019年这一比例为3.1%。

报告提及的社会孤立状态指除共同生活的家人以及工作接触外，与他人基本无交流，遇到难事时没有求助对象。

报告显示，陷入社会孤立状态的青年对生活的满意度较低。其中，44%对生活“非常不满”或“不满”，仅16.3%对生活“有些满意”或“非常满意”。依照韩国保健社会研究院解读，这类青年整体上感到不幸福，说明他们社会生存能力较弱。

韩国首尔市政府今年初发布的一项针对首尔市19岁至39岁年轻人的调查结果显示，造成年轻人处于社会孤立状态的三大原因分别是失业或找工作困难、心理问题以及人际关系问题。处于社会孤立状态的调查对象中，超过62%在成年前经历过家庭情感问题，近58%所在家庭遭遇过突发经济问题，约57%遭遇过校园欺凌。

据新华社电

错把油门当刹车 日本老翁驾车冲进超市

日本一名80岁老翁13日驾驶小客车冲进超市，致5人受伤，其中一人伤势严重。

肇事老翁告诉警察，他错把油门当刹车，酿成意外。

这起事故当天9时45分左右发生在爱知县稻泽市。警方说，车辆撞破超市玻璃外墙，一半车身冲入超市后停下。司机没有受伤，5名六七十岁的妇女受伤。

一名目击者说，巨大的撞击声听上去就像炸弹爆炸。

日本人口老龄化严重，65岁以上人口占比约30%，老年人驾车事故多发。2019年4月，一名88岁老人在东京街头驾车失控，撞向行人，造成2人死亡、9人受伤。肇事者2021年被法院以驾车过失致死伤罪判处5年监禁。去年11月，一名97岁老人在福岛县福岛市街头驾车失控，造成1人死亡、4人受伤，受到同样罪名指控。

据日本媒体援引警方数据报道，日本去年发生的致命交通事故中，有379起由75岁以上老年人驾驶机动车所致，占比16.7%，比例为历年最高。

新华社微特稿

哥伦比亚和巴拿马 海上查获5.5吨可卡因

哥伦比亚和巴拿马有关部门13日说，两国安全部队从三艘船上共查获约5.5吨可卡因。

哥伦比亚总检察长13日发表声明说，哥伦比亚海军在北部的莫罗斯基约湾拦截了两艘船，船上分别载有2.1吨和1.9吨可卡因。

据德新社报道，还有一艘船载着约1.5吨可卡因进入巴拿马水域，被安全部队截获。

迄今已有9人在哥伦比亚被捕，受到贩毒罪名指控。

就在此前一天，哥伦比亚军方宣布在太平洋截获一艘贩运毒品的“潜艇”，艇上载有3吨可卡因。这类运毒“潜艇”并非完全潜入水中，而是半潜，以减少被发现的几率。

新华社微特稿